

# 中央军委批复 同意组建三沙警备区

## 为正师级单位 指挥民兵和预备役部队遂行军事行动任务等

新华社广州7月22日电(王洪山 曾政雄)中央军委19日批复广州军区,同意组建“中国人民解放军海南省三沙警备区”,主要负责三沙市辖区国防动员和民兵预备役工作,协调军地关系,担负城市警备任务,支援地方抢险救灾,指挥民兵和预备役部队遂行军事行动任务等。

根据我国行政区划情况和军事机构设置有关规定,我国在省级、地级、县级行政区划单位都设置了相应的军事机构,作为本地区的

军事领导指挥机关。三沙警备区同我国其他地市级设置的军分区、警备区一样,为正师级单位,是同级地方党委的军事部兼同级人民政府的兵役机关,接受上级军事机关和同级地方党委、政府双重领导。

### 三沙选出45名第一届人大代表

又讯 新华社西沙永兴岛7月22日电(记者 王晖余)22日,三沙市第一届人民代表大会

会代表名单正式公布,共有45名代表当选。

在西南中沙工作委员会办公大楼的公示栏里,记者看到了张贴公布的三沙市第一届人民代表大会筹备组第一号公告。

公告写明,三沙市各选区选举三沙市第一届人民代表大会代表45名。根据选举法的规定,经三沙市第一届人民代表大会代表资格审查委员会审查,确认本次选举有效。

7月21日,西南中沙的1100多名选民参与了三沙市第一届人大代表的选举投票。

## 丁关根同志逝世

新华社北京7月22日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我党宣传思想文化战线的卓越领导人,中国共产党第十三届中央政治局候补委员、中央书记处书记,第十四届、十五届中央政治局委员,中央书记处书记丁关根同志,因病医治无效,于2012年7月22日6时20分在北京逝世,享年83岁。

## 正宁“11·16”特大校车事故

### 幼儿园董事长 一审被判7年

新华社兰州7月20日电(记者 姜伟超)记者从甘肃省正宁县法院获悉,20日下午,正宁“11·16”特大校车事故开庭宣判,事故幼儿园董事长李军刚以交通肇事罪一审被判有期徒刑7年。

2011年11月16日,甘肃省庆阳市正宁县发生特大校车事故,该县榆林子镇小博士幼儿园一辆核载9人实载64人的改装金杯牌校车与一辆货车正面相撞,造成21人死亡,其中幼儿19人,另有43人受伤,重伤11人。

据了解,法院对李军刚的判决没有附带民事赔偿责任。李军刚的妻子高宏霞表示将提起上诉。

## 我国科学家找到 防范艾滋病发病 新方法

新华社杭州7月20日电(记者 张乐 朱涵)我国科学家发现,一种原本用于治疗因艾滋病导致肺部感染的药物,具有防范艾滋病病毒复制的新作用。这意味着,艾滋病病毒感染者体内的病毒有望得到有效控制,甚至杀灭。

由浙江大学生命科学学院沈炳辉教授领衔的课题组开展的一项研究发现,一种以喷他咪为主要成分的药物可以“切断”艾滋病毒的整个生命周期,阻止艾滋病毒自我复制,保护人体免疫系统,并最终达到防范艾滋病的目的。据介绍,这种药物最初是由美国一家制药公司研发投产的,目前已过了专利保护期。

从感染HIV病毒到发病,平均需要10年时间。在潜伏期里,艾滋病毒侵入人体免疫细胞,借助免疫细胞和人体蛋白进行病毒的复制、扩散,来逐渐破坏人体免疫系统。当人体的免疫系统无法抵御病毒的袭击的时候,艾滋病的症状才会出现。

在多年的研究中,沈炳辉发现人体内一种叫做FEN-1的蛋白在艾滋病毒的复制过程中起着决定性作用。“这意味着,如果HIV生活周期中必需的这种蛋白被破坏了,那么艾滋病毒就无法完成复制。”沈炳辉说,他们研究发现,这种药物可以有效切断这一蛋白的分子,从而阻断病毒的复制。

浙江大学这项研究针对的是人体自有的一种蛋白。目前市场上的艾滋病药物大多容易产生耐药性,而人体自有的蛋白性状稳定,将可大大延长药物的有效作用时间。采用这一治疗方法,治疗的费用也将更为低廉。据介绍,目前疗效较好的“鸡尾酒疗法”,平均一个艾滋病毒携带者每年的花费高达2.2万美元。课题组成员、浙江大学生命科学学院王英杰教授说,从“预防”的角度考虑用药,或许能为治疗艾滋病提供新的思路。

沈炳辉告诉记者,去年4月,中方研发人员已联合美国一家癌症研究中心,共同就这一成果在美国取得了发明专利。专家们将这一药物进行了改良,并计划于年内以胶囊的方式在美国进入临床实验。第一期实验中,将有80余名志愿者服用药物。

专家预计,要完成三期的临床实验,至少需要8年~10年时间。如果能够顺利上市,人类有望从源头上防范艾滋病的发病。

# 61年来最强暴雨袭京

## 致37人死亡 190万人受灾

7月21日白天至7月22日凌晨,北京城遭遇自1951年有气象记录以来最凶猛、最持久的一次强暴雨。截至22日17时,北京市境内共发现因暴雨死亡37人。据通报,死亡的37人中,溺水死亡25人,房屋倒塌致死6人,雷击致死1人,触电死亡5人。目前,死者已有22人被确定身份,其余15人正在确认中。特大暴雨已致北京约190万人受灾。



▲北京一小区停车场被淹。



## “逢涝必瘫” 待改变

下雨前,北京市防汛办表示,北京城区90座下凹式立交桥已建立“一桥一预案”,排水、交通、电力等部门,根据桥体的规模、道路结构,制定个性化方案,力保暴雨中立交桥排水通畅。然而,事实证明,在强大的暴雨面前,多处立交桥下出现严重积水。21日晚,一男子开车行至东二环广渠门桥下,被雨水困在车中,救出来送往医院后死亡。

## 车辆涉水咋行驶 浸水后咋处理

一、行车遇到积水路面,应减速或停车观察。只要水位达到保险杠或轮胎的三分之二处,应尽量绕行,勿强行通过。

二、汽车涉水时除了要保持较低的车速外,还要尽可能不停车、不换挡,油门不回收,也不要加速。应该低挡中高油门匀速通过。

三、汽车在水中熄火,切不可立即启动,应尽快采取措施把汽车拖到积水少的地点。在水中熄火很可能导致发动机进水,重新启动发动机会造成发动机活塞、缸体等严重磨损,严重者甚至导致发动机报废。

四、汽车涉水后,应及时排除刹车片水分,否则车辆在涉水后会失去制动。车主可以低速行驶同时踩油门并轻踩刹车,使刹车鼓与刹车片通过摩擦产生热能蒸发掉水分。

五、在雨中浸泡的汽车经常会发生断电,导致车门无法打开,车内应准备多功能工具。

(综合新华社电)

## 10万人抢险 危急关头“守望相助”

“这哪是在开车,明明是在开船。”北京市民袁鑫21日晚被困在车上。21日晚,他在西南四环回家的路上“倍感煎熬”。他说:“我在车里特别紧张,一直在想熄火了怎么办。水最深的地方齐车窗。前面是浪、后面是浪、旁边的车一过,一人高的大浪就掀了过来。”

21日晚,京城63处主要路段出现严重积水,可用“骇人”形容。记者在北京市西三环莲花池附近看到,过马路的人们都在齐腰深的水中前行。而立水桥城铁南侧的积水更是形成了一个10米宽见方的天然“游泳池”。记者从北京市防汛指挥部获悉,截至22日11时,北京共发生3起地质灾害,共转移群众56933人。

在这串数字背后是投入抢险的10万名干部群众,是网民自发前往机场接人的车队,是雨夜里背起孩子、女人过马路的年轻人,是一位奋勇救助群众直至牺牲的派出所所长……

大雨中,既有紧急揪心的时刻,也有温暖感人的

## 五次预警连发,应急配套暴软肋

记者采访中,一位市民说:“说句公道话,面对此次几十年不遇的大雨,城市公共设施硬件出问题可以理解,但‘软件’也有问题,灾情发生前后的人工预警和应急预案还有提升的空间。”

21日一天内,北京市气象部门连发5个预警,暴雨级别从蓝色预警上升到橙色预警。然而多数网民表示,并不了解不同灾害预警分级的具体含义,且气象部门发布预警渠道过少,网民呼吁政府发布重大灾害预警时,可通过短信方式送达所有市民,此外还应该给灾害涉及范围内的手机用户发短信,提醒居民尽量减少外出等。

21日晚部分区域地面公交系统,不少人纷纷转向附近的地铁站换乘地铁。然而21日20时许,通往

细节。21日晚,海淀区北太平桥下,当马路上的井盖被水压冲开,多名环卫工人守护着井盖子,用身体发出警告,保障车辆和行人安全。也有很多北京人一夜无眠,自觉地参与到救援中。

微博网民菠菜X6连同望京网自发组织“望京人赴机场免费救援”车队,集结20多辆车,开赴首都机场接人。暴雨使广渠门桥下一片汪洋,五辆车搁浅水中,救援人员赶来拖拽水中车辆,一名警察对人群里喊道:“谁来帮忙拉一把”,结果几十人冲上去协力拉着绳子,将车辆向积水浅的地方拖。

安定门桥附近,前有水、后有浪,车辆已经堵了200米远,一位年轻的男子主动背起身边的孩子、女士,将他们送过马路;一个饭馆里的小男孩一直站在没过膝盖的水里,告诉路人有个井盖被顶起来了;一位80多岁的老太太给北京电台打电话诉说她心里的感动,她拄着拐杖站在风雨中,一位陌生人将她送到了家……

首都机场的地铁机场线因雨水没过地铁感应板,造成地铁列车失去动力,导致东直门站至T3航站楼列车停运。与此同时,首都机场21日500多架航班取消或延误,导致8万多名旅客滞留。多位滞留机场的网民在微博中反映,首都机场打车难,出租车奇缺,机场大巴候车处积压旅客上千人。

面对网友自发前往免费接送乘客的车辆,许多外地乘客感叹:在巨大的天灾面前,北京民众所展露的素质、品德与干劲彰显了人间关爱、城市精神和社会进步,令人钦佩。但另一方面,北京公共交通应急不力的“软肋”再次暴露,有市民质疑:机场的公共交通接近瘫痪后,却需要网民自发组织去疏散机场滞留乘客?